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それぞれの現地で水防箇所の説明をしていきました。

1. 毒沢特殊堤

2. 大向・白鷺堤防

3. 大浦堤防

4. 野尻川堤防

5. 川前・海谷堤防

6. 川前水防資材庫

7. 豊田堤防

8. 横山・大石田堤防

9. 大石田町水防倉庫

10. 災害対策車ステーション

▼大石田出張所管内の巡視箇所▼

～梅雨や台風に備え、災害リスクを確認しよう～

国土交通省では、住民の方々の避難を迅速化し「逃げ遅れゼロ」を

目指す取り組みの一つとして災害リスクを簡単に確認できるよう

ハザードマップポータルサイトをリニューアルしました。

ハザードマップポータルサイト

https://disaportal.gsi.go.jp/
様々な防災に役立つ情報を提供しています。

大雨が降った時・・・
○どこが浸水するおそれがあるか？
○どこで土砂災害の危険があるか？
○どこの道路が通行止めになりやすいか？
など、災害が発生してからでは確認するのが難しいことも、
事前に把握していればいざという時に慌てず避難すること
ができます。
災害が起きる前の今こそ、ハザードマップポータルサイト
を利用し、避難計画・防災対策に役立ててください。

気になる地域を
入力して検索！

「ハザードマップ
ポータルサイト」が、
さらに使いやすく
なりました。

※サイトの使い方をクリック
すると検索方法が分かりやす
く説明されていますので、
どなたでも利用しやすいと

思います。

重要水防箇所合同巡視

身のまわりでどんな
災害が起こりうるの
か調べられます。
それぞれの市町村の
ハザードマップにも
つながりますよ。

国土交通省 川の防災情報
https://www.river.go.jp/
現在の水位を知りたい、など。

６月５日（月）

●増水した河川の水が、堤防の高さを超えてあふれ出す危険がある箇所

●洪水時に河川の水位が上昇することで、堤防本体や堤防の下から水が吹き

出して、堤防が崩れるおそれのある箇所

●橋桁の高さが低い箇所

●堤防を新しく作ってから３年以内の箇所

●堤防の工事を実施している箇所

●過去に堤防が崩れて河川の水が溢れ出たことがある箇所

●昔、川が流れていた箇所

など

山形県 大石田町
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https://disaportal.gsi.go.jp/
https://www.river.go.jp/


ホームページもご覧下さい！

 http://www.thr.milt.go.jp/shinjyou 

  

大石田出張所では、資源の有効利用と河川維持管理のコスト縮減を図るため、河川区

域の除草に協力してもらえる方を募集しています。簡単な条件を満たせば、どなたでも

応募でき除草した刈草は家畜の飼料や堆肥の原料などに利用することもできます。

【除草場所】大石田町横山地区・大石田地区の高水敷
【応募期間】令和５年６月２６日(月)～７月４日(火)
【申込方法】直接、大石田出張所に来所してお申し込み下さい。
【除草期間】令和５年７月７日(金)～７月２０日(木)

※詳細は「除草希望者を公募します」のチラシ(大石田出張所・尾花沢市役所・大石田町役場に配布)をご覧下さい。

虹の大橋

大石田大橋

黒滝橋

亀井田橋

大浦橋

舟戸大橋

猿羽根大橋

出典：地理院地図に位置情報等を追記して掲載

ボート巡視は、通常行っているパトロール

車での巡視では見えにくい河岸の崩落状況

や護岸の様子を、より近くから確認する事

ができるため、河川を管理するうえでとて

も重要な調査になります。当日は袖崎揚水

機場を出発し、舟形町の堀内第三排水樋管

までの約２２㎞を確認していきました。

点検した結果、緊急的な対応が必要な箇所

はありませんでしたが、今後も定期的に水

上巡視を行い、経過観察・点検を行ってま

いります。

【許可工作物とは】河川法の許可を受けて設置
されている工作物の事。

河川の中には工作物は出来るだけ設置しないこ

とが望ましいのですが、用水の取水施設や橋な
ど、どうしても河川区域内に工作物を作らなけ
ればならない場合もあり、その際には河川管理

者(最上川であれば国土交通省)の許可を受けて
施工する事が定められています。

毒沢用水樋管

丹生川橋梁

河川巡視中に
しらさぎ堤防付近で
「きつね」

を発見しました！

分かるかなぁ・・・

【発行】

国土交通省 東北地方整備局 新庄河川事務所 大石田出張所

（担当：本間・浅沼）

〒999-4113 大石田町大字今宿字鷺の原466-2

（TEL）0237-35-2024  （FAX）0237-35-2354

※「川通信 おおいしだ」をご覧になってのご感想やご意見をお寄せ下さい。

※工事現場や河川管理施設をご覧になりたい方は、大石田出張所までご連絡ください。

大石田・横山地区の治水対策に関して、これまで公聴会や懇話会、意見箱などに多く

の皆様から貴重な意見を頂戴してまいりました。

それらの数々のご意見を考慮のうえ、治水対策事業に対する最終的な町としての考え方、

取り組みについて方針説明会（新庄河川事務所・大石田町共催）を令和５年５月２３日

に開催しました。町からは下流側近接に車道橋整備の要望をお受けしました。引き続き、

大石田町とも連携を密にして事業を進めてまいります。なお、方針説明会の開催状況の

詳細については、下記の大石田町役場ホームページでも公開されております。

大石田・横山地区の治水対策の進捗状況についてお知らせします。

大石田町公式ウェブサイト (town.oishida.yamagata.jp)

説明会（虹のプラザ）

「大石田・横山地区の治水対策事業」
に関する方針説明会を開催しました。

下
船

梅雨・台風等による出水に備えて、許可

工作物の施設管理者と国土交通省の職員が

合同で工作物の機能や安全性に問題がない

か点検を行いました。

損傷等はないか、施設がしっかり作動する

か、安全に操作を行うことができるかなど

確認していき、適切に管理されていること

を確認しました。

６月９日（金） ５月２４日（水）

川の
豆知識

「舟戸大橋」
橋脚の流木を確認

2023.6月袋詰め玉石で補修後。
異常なし！

「川前堤防」河岸の洗堀状況
2021.6月の様子

雨もやんだところで、出発！

出発！

https://www.town.oishida.yamagata.jp/life/kinchisuipro/kensetsu20230227.html
https://www.town.oishida.yamagata.jp/life/kinchisuipro/kensetsu20230227.html

